



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
07 ноября 2016 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- В октябре на Таймыре родилось 46 малышей
- Завершились первые соревнования по кёрлингу среди смешанных команд столицы Таймыра

2. СМИ о городе Дудинке:

- Осенняя сессия Горсовета продолжила работу
- В Дудинке стартовала 16-я спартакиада трудовых коллективов
- "Ночь искусств" в Дудинке посвятили Древней Греции

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Свыше 320 административных материалов составили госавтоинспекторы за праздничные выходные

4. СМИ о предприятиях НПР:

- Цены на никель вернулись к уровням августа 2015 года

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Запуск нефтепровода Куюмба—Тайшет в Красноярском крае могут отложить
- В Красноярском крае подешевело жилье
- В Красноярском крае кипят мусорные страсти. Ежедневно в регионе появляются три незаконные свалки

6. СМИ о России:

- Все социальные выплаты проиндексируют с 1 февраля – Топилин
- Минтруд против введения пособия по бедности
- Правительство установило перечень из 85 документов, которые нельзя требовать от заявителя
- В Думе призвали власти вернуть индексацию пенсий работающим пенсионерам
- Доклад: в России приостановлен процесс импортозамещения
- Центробанк надувает финансовый пузырь. Рубль бьет рекорды спекулятивной привлекательности

7. Разное:

- Точка невозврата: после 8 ноября мир изменится

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

В октябре на Таймыре родилось 46 малышей

По информации Управления записи актов гражданского состояния Администрации муниципального района (далее – ЗАГС), в октябре на Таймыре родилось 46 малышей, всего же с начала года в муниципальном районе появились на свет 392 ребятишек.

Актов о смерти в октябре было выдано 17, с начала года – 265. Оформить отношения официально решилось рекордное в этом месяце количество пар – 28. С начала года 185 пар связало себя семейными узами. За расторжением брака обратилось 16 пар, с начала года распалось 152 семьи.

Процедура установления отцовства проводилась в октябре 16 раз, за этот год – 168 раз. Усыновили в этом году троих малышей. Сменить имя в предыдущем месяце пожелали пятеро северян, с начала года – 19.

«Таймыр»

Завершились первые соревнования по кёрлингу среди смешанных команд столицы Таймыра

В минувшие выходные завершились первые в истории Таймыра соревнования по кёрлингу среди смешанных команд города Дудинки, проходившие на ледовой арене «Таймыр» МАУ «Центр развития зимних видов спорта».

В соревнованиях приняли участия шесть сборных команд, участниками которых стали школьники и работники организаций и предприятий города.

В возрастной категории от 13 до 15 лет участие приняли команда девочек «Огонь» и сборная команда девочек и мальчиков «Ледовые войны». В возрастной категории от 18 лет и старше соревновались женская команда «Северное сияние» и две мужские «69 параллель» и «Таймыр», а также смешанная команда взрослых и детей «Полярные совы».

..Бронзовыми призерами первых соревнований среди команд города стали «Ледовые войны», второе место у команды «Полярные совы», первое место завоевала сборная «Таймыр». Победители и призёры соревнований были отмечены дипломами, кубками и медалями соответствующего достоинства. Всем участникам вручены памятные подарки от спонсора соревнований ПАО «ГМК «Норильский никель».

Характеризуя участников соревнований, их тренер, член сборной Красноярского края по кёрлингу, кандидат в мастера спорта Андрей Жарников отметил: «Всего за несколько месяцев тренировок таймырские спортсмены набрали стремительный темп. Ребята очень быстро схватывают, даже побеждают взрослые команды. Проявляется значительный интерес к игре».

Кроме этого, сборная команда девушек примет участие в краевых соревнованиях по кёрлингу, которые пройдут в январе 2017 года в Красноярске.

Напомним, в мае 2017 года на Таймыре пройдут первые международные соревнования по кёрлингу за Северным полярным кругом, которые состоятся под эгидой «CurlingChampionsTour». Этот турнир соберет команды стран, расположенных на 69 параллели: Норвегия, Швеция, Финляндия, Россия, США, Канада и Дания.

«Таймыр»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Осенняя сессия Горсовета продолжила работу

Третьего ноября на втором заседании восьмой сессии депутаты Дудинского городского Совета рассмотрели 11 вопросов повестки дня. Своим решением парламентарии закрепили внесение ряда изменений в Устав города, узаконив, в том числе, введение возможности переноса празднования Дня города. Депутаты утвердили проект решения «О внесении изменений в решение Городского Совета «О городском бюджете на 2016 год и плановый период 2017-2018 годов». Документ предусматривает изменение основных параметров городского бюджета, а именно – увеличение доходной и расходной частей бюджета на 277

тысяч рублей за счёт безвозмездных поступлений в городскую казну средств из федерального бюджета. Деньги будут направлены на подключение библиотек к сети Интернет и развитие системы библиотечного дела с учётом задачи расширения информационных технологий.

Еще один документ, в который депутатским решением были внесены изменения – это положение о системе оплаты труда работников муниципальных учреждений города Дудинки. В частности, благодаря изменениям, внесённым в статью документа о компенсационных выплатах, учреждениям дано право устанавливать такие выплаты в виде 80% надбавки к заработной плате своим работникам в возрасте до 30 лет, прожившим на Таймыре не менее пяти лет.

Кроме этого, депутаты утвердили положения, регламентирующие порядок назначения и проведения опросов и организацию и проведения собраний и конференций граждан на территории муниципального образования «город Дудинка».

Горсоветом утверждены и три соглашения о передаче полномочий. В частности, орган местного самоуправления города передал представительной власти муниципального района полномочия по организации завоза угля в учреждения культуры и теротделы, находящиеся в посёлках города Дудинки, для проведения отопительного периода 2017-2018 года. На районный уровень переданы полномочия по контролю за движением крупногабаритных и тяжеловесных транспортных средств по автомобильным дорогам местного значения. В свою очередь, районный Совет передал представительному органу местного самоуправления Дудинки полномочия по выдаче разрешений на установку и эксплуатацию рекламных конструкций.

В Дудинке стартовала 16-я спартакиада трудовых коллективов

29 октября её открыли соревнования по дартсу, победителями которых в женской лиге стали сборные команды администрации города и учреждений дошкольного образования. Среди мужских команд сильнейшей стала сборная образовательных учреждений Дудинки. В этом сезоне в борьбу за переходящий кубок спартакиады и право называться самой спортивной командой года вступили 13 мужских и 8 женских спортивных коллективов. Они представляют 45 предприятий, организаций и учреждений нашего города. Новичками соревнований стали команды «Огнеборец» из ОФПС-31 и «Полярник», состоящая из представителей сильного пола дошкольных учреждений Дудинки.

Седьмого ноября начнутся соревнования по волейболу. Матчи будут проходить в спортивном зале управления ГО и ЧС Таймырского муниципального района.

"Ночь искусств" в Дудинке посвятили Древней Греции

"Ночь искусств" в Дудинке посвятили Древней Греции. 4 ноября заполярный город присоединился к всероссийской культурной акции. Гостей принимал Таймырский краеведческий музей, сообщает сегодня отдел общественных связей дудинской администрации.

На мероприятие под названием "На Олимпе искусств" организаторы пригласили горожан и представителей учреждений и организаций Дудинки. В течение трех часов на всех этажах музейного здания работали тематические площадки. Участники танцевальной группы "Пересвет" провели три мастер-класса для желающих научиться танцевать сиртаки. Взрослых и детей учили расписывать греческими орнаментами сосуды и кувшины, изготавливать бусы и браслеты из соленого теста. Участники кулинарного шоу "В Греции все есть" соревновались в умении приготовить знаменитый "Греческий" салат. Также северяне постигали мастерство изготовления лаврового венка, участвовали в развлекательно-познавательном квесте под названием "В поисках золотого руна", слушали отрывки из древнегреческих пьес, учили греческий язык и участвовали в игровом шоу "Ехал Грека". В музыкальной части программы звучали произведения в исполнении оркестра народных инструментов и ансамбля скрипачей "Элегия" детской школы искусств имени Бориса Молчанова. Вокальные номера представили зрителям участники ансамбля "Добрый вечер" и

группы исполнителей из Таймырского колледжа. Завершилась "Ночь искусств" традиционным розыгрышем призов и флеш-мобом под названием "Нить Ариадны".

"Таймырский Телеграф"

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Свыше 320 административных материалов составили норильские госавтоинспекторы за праздничные выходные

Свыше 320 административных материалов составили госавтоинспекторы за праздничные выходные. В северном городе проводились рейды "Пешеходный переход" и "Нетрезвый водитель".

Как сообщили сегодня в пресс-службе ОМВД России по Норильску, инспекторы ДПС задержали восемь водителей, управлявших автомобилями в нетрезвом состоянии, семь автолюбителей, не уступивших дорогу пешеходам, 53 водителей, проигнорировавших требование об использовании ремней безопасности, 10 автолюбителей, нарушивших правила перевозки детей. Пять автомобилей за время рейдов помещено на штрафплощадку.

С начала года сотрудники ГИБДД задержали около 420 водителей в состоянии опьянения, в отношении 37 из них возбуждены уголовные дела за повторную езду в пьяном виде.

"Таймырский Телеграф"

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

Цены на никель вернулись к уровням августа 2015 года

..В принципе сегодня растут многие компании металлургического сектора, отыгрывая повышение цен на промышленные металлы. Наибольший рост сегодня демонстрируют цены на никель, которые уже поднялись на 4,98% и составили 10960\$ за тонну. Стоит отметить, что котировки в последний раз находились на данных уровнях лишь в августе 2015 года.

Прохождение пиков этого года повышает шанс на последующий рост цен в направлении зоны 11900-12000\$ за тонну. Особенно такая активность может порадовать акционеров ГК «Норильский Никель», ведь это компания - крупнейший в мире производитель никеля и палладия.

ТелеТрейд

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Запуск нефтепровода Куюмба—Тайшет в Красноярском крае могут отложить

Запуск нефтепровода Куюмба—Тайшет на севере Красноярского края может быть отложен. Технологически все готово, но до сих пор не согласованы тарифы.

О том, что «Транснефть» может отложить запуск двух новых крупных нефтепроводов - Заполярье—Пурпе (планировалось начать работу в ноябре) и Куюмба—Тайшет (в декабре), сообщает «Коммерсантъ» со ссылкой на свой источник.

По данным издания, на прошлой неделе "Транснефть" отозвала свою заявку в ФАС на утверждение тарифа по Куюмба—Тайшет. Компания предлагала установить его на уровне 513 руб. за тонну, регулятор этот тариф еще не утвердил. Источники говорят, что в крайней ситуации компания может прокачивать нефть по отдельным контрактам для каждой партии, но это довольно сложно.

Споры о тарифах возникли из-за того, что изначально планировались большие объемы прокачки, но затем нефтекомпания сократила планы добычи. Для сохранения рентабельности трубопроводных проектов теперь тариф должен быть значительно выше. Например, по расчетам «Транснефти», чтобы Заполярье—Пурпе работал без убытков, тариф должен составлять 692 руб. за тонну, хотя первоначально он должен был быть на уровне 231,3 руб. за тонну от ГПС-1 и 163,4 руб. за тонну от НПС-2.

ДК

В Красноярском крае подешевело жилье

В Красноярском крае в третьем квартале 2016 года снизилась средняя стоимость жилья: цены на первичном рынке по отношению к концу прошлого года упали на 2 %, на вторичном рынке — на 2,3 %.

Снижение цен на рынке жилья отмечалось по всем типам квартир, сообщили в Красноярскстате. Наибольшее снижение цен на первичном рынке жилья наблюдалось на квартиры улучшенного качества (на 2,5 %), на вторичном рынке жилья — на квартиры низкого и улучшенного качества (на 3,4% и на 2,7 % соответственно).

При этом по отношению ко второму кварталу года на первичном рынке жилья в июле-сентябре цены выросли на 0,1 %, в том числе на квартиры среднего и улучшенного качества — на 0,2 % и на 0,1 % соответственно.

На вторичном рынке жилья снижение цен продолжилось (на 1,4 % ко второму кварталу 2016 года). Средняя цена на квадратный метр на первичном рынке жилья по Красноярскому краю на конец октября составляла 49 641 рубль, на вторичном рынке — 43 730 рублей.

ДК

В Красноярском крае кипят мусорные страсти. Ежедневно в регионе появляются три незаконные свалки

Передел рынка по вывозу мусора в Красноярске, а также огромное количество незаконных свалок в регионе взволновали общественников и депутатов Заксобрания. На очередном заседании краевого экологического штаба общественный активист Юрий Мальцев сообщил, что в 2015 году надзорными органами региона выявлено 915 свалок. Только в Красноярске за счет городской казны было ликвидировано 382 свалки, или 62 тыс. куб. м твердых бытовых отходов (ТБО).

Бороться с незаконными полигонами активист предложил, ускорив принятие территориальной схемы обращения с ТБО. Другие участники заседания штаба предложили устанавливать возле несанкционированных свалок камеры видеонаблюдения и проводить уроки экологического воспитания. Свою лепту внес и спикер краевого парламента, руководитель штаба Александр Усс: «И сколько мы будем эти свалки убирать? Так ли у нас много в бюджете свободных денег сегодня? Стоит подумать о том, как направить средства на профилактику и ужесточение ответственности. А то получается какая-то безысходность. Если люди, отвечающие за эту работу, даже не нервничают по этому поводу, а только констатируют, что каждый день появляются три новые свалки, то мы хотя бы должны называть вещи своими именами».

Тем временем стало известно, что 8 ноября прекращает работу в Красноярске компания «Сороежка», которая вывозила 25% ТБО миллионного мегаполиса. Информацию об этом на своей странице в сети Facebook обнародовал депутат Заксобрания Илья Зайцев. «Причина, судя по всему, в нежелании собственников крупных полигонов пускать к себе компанию, — написал парламентарий. — Городские чиновники все обращения «Сороежки» игнорировали. Компания уходит с 8 ноября, но оказалось, что заменить ее некем. Самое печальное, что в департаменте городского хозяйства настойчиво делают вид, что об уходе не знали и проблемы не видят». Но, возможно, Красноярск избежит мусорного коллапса, поскольку другие компании, работающие на этом рынке, все-таки выразили готовность взять на обслуживание клиентов, которые ранее пользовались услугами «Сороежки».

По мнению экс-депутата Заксобрания, заместителя председателя комитета по природным ресурсам и экологии «Деловой России» Артема Черных, проблема отходов в Красноярске носит комплексный характер. «Они типичны для всех городов России. Дело в том, что для ее решения требуются серьезные инвестиции в создание полноценной инфраструктуры: полигонов отходов, мусороперерабатывающих заводов, рынка сбыта для продукции из вторичного сырья. Инвесторов, готовых вкладывать в это собственные средства, пока не видно, поэтому нужен госзаказ, — рассказал «НГ» Черных. — Нынешняя ситуация осложняется тем, что в этой сфере сейчас наблюдается переходный период, который порождает организационную сумятицу. Например, непонятно, почему в крае этой проблемой занимается Министерство природных ресурсов и экологии, а, например, не

Министерство ЖКХ или Министерство промышленности. Возможно, с учетом глобальности «мусорной» проблемы в краевом правительстве имеет смысл создать специальный департамент, который бы системно занимался ее решением».

«Независимая газета»

6. СМИ О РОССИИ

Все социальные выплаты проиндексируют с 1 февраля – Топилин

С 1 февраля будут проиндексированы все социальные выплаты с учетом инфляции за 2016 г. С таким заявлением выступил министр труда и социальной защиты России Максим Топилин во время рабочей поездки во Владикавказ.

«С 1 февраля все социальные выплаты, которые финансируются на федеральном уровне, будут переведены на фактическую инфляцию, которая будет по итогам 2016 г.», - сказал он. По его словам, закончился непростой период, «когда надо было поджать пояса».

ТАСС

Минтруд против введения пособия по бедности

Минтруд выступил против введения пособия по бедности в России, пишет "Российская газета". Материальные ресурсы лучше направлять на повышение зарплат, заявил министр труда и соцзащиты Максим Топилин.

"Вот у нас есть система пособий, она носит адресный характер, где-то по нуждаемости, где-то без нуждаемости. Но вводить какое-то новое федеральное пособие по бедности было признано нецелесообразным, потому что это означает плодить опять какие-то новые и новые пособия", - сказал министр.

По словам министра, инициатива о пособии для бедных возникала и раньше, но была отвергнута еще на этапе бюджетного цикла. "Я пока не видел предложение Минфина по пособию по бедности, однако Минфин в рамках бюджетного цикла, когда рассматривался налоговый маневр, уже предлагал такое пособие, но оно было отвергнуто, потому что такая мера была признана нецелесообразной", - отметил он.

Ранее тема возможного введения пособия по бедности была озвучена в интервью "Российской газете" замглавы Минфина Татьяной Нестеренко. Для введения пособия по бедности необходимо законодательно определить понятие "нуждаемость", ввести единые критерии нуждаемости. Также, по мнению представителей Минфина, нужен порядок оценки доходов и имущества семьи или одиноко проживающих граждан, круга лиц, относящихся к членам семьи. Важно повысить и уровень открытости таких мер господдержки.

Между тем вице-премьер правительства Ольга Голодец, курирующая социальный блок в правительстве, заявила, что пока не рассматривается вопрос о введении в России пособия по бедности. В минэкономразвития также сообщили, что в министерство пока не поступали предложения Минфина на сей счет.

Директор Агентства социальной информации Елена Тополева в беседе с "Российской газетой" отметила, что, прежде чем обсуждать возможность введения новых видов пособий, надо еще раз четко проанализировать систему всех выплат в стране. "Пособий сейчас очень много. В том числе есть пособия 50-рублевые. Непонятно, какие задачи можно решить такой мизерной выплатой. Но, если суммировать их количество по получателям, выйдет весьма приличная сумма. Поэтому, возможно, действительно имеет смысл перераспределить ресурсы в пользу действительно нуждающихся на конкретные, значимые цели", - отметила Е.Тополева.

Кроме того, эксперт полагает, что необходимо понять, почему растет количество бедных семей, особенно с детьми. "Надо проанализировать зарплаты по отраслям. Если, например, выяснится, что больше всего бедных семей с детьми в конкретных отраслях, возможно, стоит подумать об увеличении заработной платы в конкретных сферах", - сказала Елена Тополева.

В России официально признаются бедными семьи, доходы которых менее прожиточного минимума.

Согласно данным Росстата, в 1-м полугодии 2016 года численность населения РФ с доходами ниже прожиточного минимума снизилась на 300 тыс. человек по сравнению с 1-м полугодием 2015 года и составила 21,4 млн человек. Уровень бедности в РФ в 1-м полугодии 2016 года составил 14,6% против 15,1% в 1-м полугодии 2015 года и 13,1% в 1-м полугодии 2014 года.

Прожиточный минимум в РФ, согласно данным Росстата, во 2-м квартале 2016 года составлял 9 тыс. 956 рублей на человека в месяц.

Самый высокий уровень бедности с начала века в России был в 2000 году - 29% населения. Самая низкая отметка - 10,7% - была в 2012 году.

FINMARKET.RU

Правительство установило перечень из 85 документов, которые нельзя требовать от заявителя

Правительство утвердило перечень из 85 видов документов и сведений, которые есть в распоряжении у органов госвласти, которые могут потребоваться чиновникам при предоставлении гражданам госуслуг и которые отныне запрещено у заявителей требовать.

Премьер-министр Дмитрий Медведев подписал соответствующее распоряжение 1 ноября 2016 г., 7 ноября оно было опубликовано на сайте правительства. В перечне документы и сведения, которые выдают 25 органов федеральной исполнительной власти. Отныне органы, предоставляющие госуслуги, должны будут получать эти документы и сведения у других госорганов в рамках межведомственного взаимодействия.

В кабмине считают, что утверждение этого списка позволит унифицировать межведомственное информационное взаимодействие исполнительных органов государственной власти регионов и органов местного самоуправления с федеральными органами исполнительной власти, «ускорить предоставление сведений по межведомственным запросам, повысить качество государственных и муниципальных услуг».

Федеральным органам исполнительной власти, ответственным за регулирование в соответствующей сфере деятельности, поручено определить требования к формату предоставления этих документов и сведений.

В перечень попали, к примеру, сведения о лишении права управления транспортными средствами, сведения о нарушениях ПДД, сведения о наличии/отсутствии судимости, нахождении в розыске, фактах уголовного преследования или прекращении уголовного преследования, которые предоставляет МВД.

Также к сфере действия этого министерства относятся сведения о постановке на учет иностранного гражданина или лица без гражданства по месту пребывания, о выдаче или продлении срока вида на жительство для иностранца, о разрешении на временное проживание иностранцу.

Также в списке есть, к примеру, сведения из лицензий на осуществление перевозки пассажиров или грузов воздушным транспортом; сведения о выданной лицензии на осуществление образовательной деятельности; сведения о наличии/отсутствии задолженности по налогам; сведения из ЕГРЮЛ и из Единого госреестра индивидуальных предпринимателей; сведения о прохождении военной службы по призыву, о переводе военнослужащего в другую воинскую часть; справка о смерти лица, необоснованно репрессированного; сведения о размере получаемой пенсии и других выплат, учитываемых при расчете совокупного дохода семьи (одиноко проживающего гражданина); справки об общей продолжительности службы, выдаваемые ФСБ России относительно действующих или уволенных сотрудников; акт о выполненных ликвидационных (консервационных) работах, подписанный органом государственного горного надзора.

Ведомости

В Думе призвали власти вернуть индексацию пенсий работающим пенсионерам. Сразу два комитета Госдумы рекомендовали правительству вернуть приостановленную до 2019 года ежегодную индексацию пенсий работающим пенсионерам

Вернуться к обсуждению вопроса об индексации пенсий работающим пенсионерам правительству рекомендовали комитеты Думы по труду и экономической политике. Комитет по труду написал об этом в заключении на проект бюджета Пенсионного фонда на 2017—2019 годы, комитет по экономической политике — в заключении на проект федерального бюджета на ближайшие три года (оба документа опубликованы в думской базе законопроектов).

Комитет по экономполитике заступился за работающих пенсионеров, чьи зарплаты не превышают 12 тыс. руб. (зарплата у них даже меньше среднероссийской пенсии по старости, которая в 2016 году составляет около 13 тыс. руб.). Депутаты рекомендовали правительству рассмотреть возможность повысить им пенсии на величину инфляции, как это предусмотрено для неработающих пенсионеров. «Бюджетная и налоговая политика должны быть вовлечены в процесс повышения качества человеческого капитала, учитывать интересы социально незащищенных слоев населения», — сказано в заключении этого комитета.

Комитет по труду призывает власти вернуть ежегодную индексацию пенсий всем работающим пенсионерам, получающим страховые пенсии. Рекомендацию депутаты мотивируют «сложившейся социально-экономической ситуацией в стране».

РБК

Доклад: в России приостановлен процесс импортозамещения

Импортозамещение в России было приостановлено из-за медленных темпов развития отечественного производства. Об этом сообщается в мониторинге экономической ситуации в России, который подготовили эксперты РАНХиГС, Института Гайдара и ВАВТ.

«Статистические данные за 2015 год свидетельствуют, что реализация потенциала импортозамещения была низкой, новыми возможностями смогли воспользоваться лишь некоторые отрасли», — сообщили аналитики.

Приостановка импортозамещения во многом произошла из-за укрепления рубля в первых трех кварталах 2016 года. Из обзора следует, что фактически закрепить временные «успехи импортозамещения» не получилось: краткосрочное преимущество, полученное рядом отраслей от падения курса рубля и введения санкций и контрсанкций, не было подкреплено преобразованиями, которые стали бы основой устойчивого роста в долгосрочном периоде.

Ранее сообщалось, что ФАС уличила компании в поставках иностранной техники под видом отечественной.

«Газета»

Центробанк надувает финансовый пузырь. Рубль бьет рекорды спекулятивной привлекательности

Российский рубль оказался самой доходной валютой года среди развивающихся стран. И похоже, наибольшей популярностью он пользуется у спекулянтов. Пока другие центробанки устанавливают почти нулевые ставки, в РФ ключевая ставка остается высокой. Глава ЦБ Эльвира Набиуллина объявила, что эта политика будет долгосрочной. Осознанно или нет, но ЦБ создает тепличные условия для притока спекулятивного горячего капитала. Приток может смениться оттоком: тогда спекулянты сбросят рублевые активы, и финансовый пузырь сдуется.

У рубля сейчас есть все шансы завершить этот год с рекордным показателем доходности. За последние три месяца доходность рублевых вложений составила 7%, а в следующем году она может вырасти уже до 15%, прогнозируют аналитики Bloomberg.

По их данным, ни одна другая валюта развивающихся стран не демонстрирует таких успехов. «Рынок продолжает верить в рубль... С начала сентября хедж-фонды практически утроили число открытых длинных рублевых позиций», — сообщает Bloomberg (перевод «Прайма»). Как уточняется, особую привлекательность рубль получил на фоне того, что центробанки других стран устанавливают либо близкие к нулю, либо даже отрицательные процентные ставки.

Правда, в такой привлекательности рубля есть и свои риски. Российский Центробанк фактически стимулирует приток в страну так называемого горячего, или спекулятивного, капитала. Происходит это за счет разницы ставок. Кредитуясь в европейских странах, США или Японии по заниженным ставкам, игроки могут вкладывать деньги здесь – например, в рублевые облигации федерального займа (ОФЗ), получая тем самым гарантированную доходность.

Центробанк дал понять, что период высоких процентных ставок будет долгим: даже достижение целевого уровня по инфляции не будет означать резкого смягчения денежно-кредитной политики. Глава ЦБ Эльвира Набиуллина несколько раз подтверждала, что равновесный разрыв между ключевой ставкой и инфляцией составляет 2,5–3 процентных пункта. То есть даже при инфляции 4% ключевая ставка вполне может замереть на уровне 6,5–7% годовых. Сейчас разрыв еще больше: ставка на уровне 10% годовых, хотя потребительская инфляция составила в октябре, по данным Росстата, 6,1% в годовом выражении.

Получается, что ЦБ как бы выдал спекулянтам гарантию, что у них есть в запасе время, чтобы заработать на разнице ставок и получить быструю отдачу от своих вложений. Но проблема в том, что любое изменение на рынках может нарушить неустойчивое валютное равновесие. И тогда рубль потеряет свою привлекательность для игроков: случится отток горячего капитала, и надутый финансовый пузырь лопнет.

Интерес ЦБ в такой политике вполне объясним. За счет притока горячего капитала ЦБ фактически поддерживает рубль и ослабляет тем самым инфляционные ожидания. Но не исключено, что мы имеем дело просто с побочным действием политики высоких процентных ставок. И опрошенные «НГ» эксперты склоняются именно к этой версии. «Приток горячих спекулятивных денег – это скорее побочный эффект, спровоцированный решением ЦБ в конце 2014 года резко повысить ставку, – говорит зампредправления «Локо Банка» Андрей Люшин. – Однако нужно отметить, что регулятор не против такого притока средств, ведь санкции и обвал нефтяных цен перекрыли приток валюты в страну».

«Рублевые активы выгодно отличаются от своих аналогов из стран АТЭС и БРИКС по одной простой причине: они стабильны и предсказуемы. Инвесторы сами тянутся туда, где есть привлекательные условия», – поясняет замначальника аналитического отдела компании «Солид» Азрет Гулиев.

Аналитик группы компаний «Финам» Богдан Зварич обращает внимание, что инвесторы оценивают не только ставки, но и внешний фон, который может повлиять на динамику национальной валюты: «Так, рост цен на нефть, который наблюдался с январских минимумов, способствовал укреплению российской валюты, что и сделало ее привлекательной для вложений». Если Организация стран – экспортеров нефти (ОПЕК) вскоре подпишет соглашение о заморозке добычи, то это может привести к новому укреплению рубля, добавляет эксперт.

Действительно, Россия не единственная страна с высокой ключевой ставкой. Так, в Азербайджане ставка достигает 15%, в Украине – 14%. Но валюты этих стран не стали такими же привлекательными, как рубль.

В то же время опрошенные эксперты признают, что «риски, связанные с «горячими инвестициями», довольно высоки». «В случае резкого ухудшения отношений между Россией и Западом высока вероятность не менее резкого изъятия этих средств с российского финансового рынка, что может стать шоком для российской экономики», – предупреждает Люшин. «По мере того, как госдолг будет расти, а ЦБ снижать ставку, энтузиазм иностранных инвесторов будет остывать», – говорит Гулиев. Одним из факторов оттока капитала станет также потенциально возможное повышение ставки Федеральной резервной системы США.

«Государство держит часть населения и предприятий на «голодном пайке», но взамен получает низкое инфляционное давление и соответственно относительную стабильность курса национальной валюты. Чем это закончится, будет зависеть от того, как вырастет денежная масса и каким будет экономический рост», – поясняет аналитик компании «Фридом Финанс» Георгий Ващенко. Если цена на нефть продолжит расти, то есть шанс выпустить пар безболезненно: «Возобновится кредитование, и деньги пойдут в реальный сектор – в

производство, торговлю. Потенциальное инфляционное давление исчезнет». И тогда у регулятора появится повод снизить ставки.

Если же цена на нефть надолго задержится на текущем уровне, то, как говорит Ващенко, «государство продолжит проедать резервы и занимать средства, при этом рост экономики будет довольно скромным». «Потенциально это создает опасность повторения кризиса 1998 года. Вопрос лишь в том, что закончится раньше: ресурсы или период низких нефтяных цен», – предупреждает он.

Кроме того, не стоит переоценивать эффект от ключевой ставки и забывать о роли Минфина. «Игроки уверены, что Минфин продолжит обеспечивать высокую доходность по облигациям, чтобы сделать инвестиции в них привлекательными, – говорит Ващенко. – И это способствует если не укреплению рубля, то хотя бы заметному снижению колебаний курса по сравнению с нефтяными ценами».

«Независимая газета»

7. РАЗНОЕ

Точка невозврата: после 8 ноября мир изменится

Ни в одной избирательной кампании в мире до сих пор не было такой концентрации информации, дезинформации, потоков компромата и откровенной лжи, как в кампании по избранию 45-го президента США.

За сутки до решающего голосования, кажется, все уже сказано, все прогнозы и букмекерские ставки сделаны, все возможные последствия избрания того или иного кандидата рассмотрены и обсуждены с самых разных ракурсов.

Писал о разных "за" Дональда Трампа и "против" Хиллари Клинтон и автор этих строк. Тем не менее, ответ на вопрос о возможных последствиях президентских выборов в США для России остался, как я полагаю, неполным.

О том, что в случае избрания президентом Хиллари Клинтон мир неизбежно погрузится в мировую войну, мы в течение полугода не слышали разве что из утюга. Достаточно вспомнить выступление Дональда Трампа во Флориде, где в интервью Reuters он заявил, что планы Клинтон по Сирии могут привести к новой мировой войне.

Думаю, Трамп исходит из неверной посылки. Новая мировая война уже идет. Другое дело, что по примеру Третьей (холодной) мировой войны нынешняя (четвертая) идет уже с применением преимущественно не военных средств уничтожения противника.

Назову три основные характеристики этой войны.

Во-первых, главным своим противником в новой мировой войне США назначили Россию (почему выбор глобального планировщика пал именно на Россию, объясняется многими чисто практическими соображениями стороны-агрессора, о которых следует поговорить как-нибудь отдельно).

Во-вторых, цель этой войны — смена власти в России и формирование в нашей стране марионеточного режима в какой угодно форме с последующим введением внешнего управления над Россией.

В-третьих, война против России ведется без применения традиционного оружия — в основном посредством гуманитарных акций, и без прямых столкновений — чужими руками.

Замечу также, что фактически война против России не прекращалась ни на секунду с того самого момента, когда при Гарри Трумэне основным стратегическим противником США был объявлен СССР.

Формально же, в виде ЯВНОЙ мировой войны она началась в конце 2013 года — когда Госдеп в том или ином виде поставил перед лидерами киевского майдана задачу силового захвата власти, тем самым открыто поддержав на Украине русофобские силы.

Соответственно, как и в конце 30-х гг. прошлого века, в Европе вновь сложилась антироссийская (тогда это была антисоветская) коалиция, объявившая России экономические санкции и информационную войну. И в ближайшие годы недружественные действия по отношению к России, думаю, будут нарастать.

Россия уже втянута в два прокси-конфликта: на юго-западе она вынуждена защищать население Крыма от диверсий Киева и отстаивать — дипломатическими методами — интересы ЛНР и ДНР. В Сирию Россия вынуждена была направить ВКС и часть военно-морского флота.

Другими линиями атак на Россию с её интеграционными проектами в текущем году стали Армения, Белоруссия, Казахстан, русскоязычные граждане стран Балтии и Калининград. Именно по этим направлениям осуществляются сегодня основные атаки Госдепа и его сателлитов. Именно на этих направлениях увеличены бюджеты для различных НПО и запускаются сотни, если не тысячи антироссийских проектов.

Но вернемся к избирательной кампании в США. Как исход этой кампании связан с конфигурацией, динамикой, интенсивностью и прочими характеристиками названной выше войны против России, которая, повторяю, уже идет? Проще говоря, прекратится эта война в случае избрания Хиллари Клинтон или продолжится, и если продолжится, то в каком формате?

Очевидно, что война против России при власти в США "демократов" будет нарастать. И дело тут вовсе не в личности президента. Здесь обратная зависимость: само избрание Хиллари Клинтон 8 ноября главой государства будет свидетельствовать о том, что "партия войны" в США сильнее партии "здорового смысла".

В случае избрания представителя демократов президентом США невыполнение Киевом минских соглашений растянется на, как минимум, еще четыре года, и мы совершенно точно столкнемся с новыми попытками организации майданов и госпереворотов в различных постсоветских странах.

Задача Клинтон, как собственно и Обамы, состоит в том, чтобы быть выразителем продолжающейся экспансии США и Запада на Юг и Восток. И кто лучше Хиллари справится с ролью политического прикрытия преступлений Госдепа в Ираке, Сирии, Ливии, Афганистане, Украине и проч. — под аккомпанемент рассказов о том, что США — мировой лидер и исключительная держава?

Иное дело — Дональд Трамп, олицетворяющий альтернативный сценарий развития США, поскольку его избирательная кампания строится на принципиально иных, чем у "демократов" приоритетах. У него на первом месте — не интересы ТНК, а внутренняя политика и интересы бизнеса национального типа.

Похоже, что те, кто стоит за Трампом, понимают, что главный геополитический конкурент США — вовсе не Россия, а те реальные угрозы, из-за которых мировой гегемон уже теряет глобальное лидерство.

Избирательная кампания олигарха Трампа несет в себе, как ни странно, антиолигархический заряд. А его победа вполне может сломать ту схему нового мирового порядка, которая основана на раздувании финансовых пузырей и их периодическом схлопывании. И в этом смысле — он находка для США, погружающихся в рецессию.

Не знаю, стоит ли верить прогнозам экономических экспертов, утверждающих, что американская экономика держится сегодня на плаву только благодаря усилиям руководства ФРС, подыгрывающего Обаме-Клинтон. Но то, что попытки искусственно сдерживать рецессию надуванием очередных долларовых пузырей ни к чему хорошему не приведут, очевидно. Ясно и то, что после выборов у ФРС исчезнет мотив сдерживать рецессию.

Не исключено, что понимание подобной перспективы и подвигло главу ФБР Джеймса Коми объявить о необходимости дополнительных следственных действий в отношении электронных писем Хиллари Клинтон.

Парадокс избирательной кампании заключается в том, что штаб Клинтон сумел создать в СМИ образ Дональда Трампа как безответственного популиста, не имеющего опыта в большой политике. На самом деле все обстоит с точностью до наоборот. О чем, в частности, свидетельствует пролонгация скандала с электронными письмами Клинтон.

Халатное (мягко говоря) отношение Хиллари к информации конфиденциального характера свидетельствует о том, что именно она и есть безответственный политик, не видящий разницы между личной жизнью и государственными интересами.

В принципе, Клинтон вообще — не тот человек, за которого она себя выдает. Избирателю предложен тщательно срежиссированный образ прагматичного и ответственного политика, коим Хиллари не является.

Таковым является как раз Дональд Трамп, хорошо понимающий, что такое создавать новые активы — компанию, корпорацию или, в перспективе, новую страну. В случае же с Клинтон мы имеем дело с фриком, озабоченным, в первую очередь, властью и деньгами, которые она всю жизнь зарабатывала на сомнительных сделках: скачала как юрист, а затем — как лоббист крупных корпораций, не обязательно американских.

Клинтон, в отличие от Трампа, не создатель активов, а их талантливый продавец. При этом ей неважно, как и чем торговать. И государственная служба, в которой она сделала карьеру благодаря протекции своего мужа, для Хиллари, как я полагаю, всего лишь средство заработка и сублимация конкретных морально-психологических ущербностей.

Предлагая лоббистские услуги любому, кто готов платить, включая структуры, связанные с саудитами, Хиллари Клинтон доказала свою способность быть умелым и беспринципным проводником коммерческих интересов своих спонсоров. И за неё вписались. Кто? Очевидно те, кто имеет отношение не только к IT-компаниям и крупнейшим американским банкам, традиционно спонсирующим американских "демократов", но и к другим перспективным в XXI веке бизнесам, стремящимся приватизировать Госдеп в ожидании будущих сверхприбылей.

РИА Новости

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 08.11.2016 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	63, 91	▲ 0, 40
EUR	70, 69	▲ 0, 10

9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

	вторник 8 ноября				среда 9 ноября								четверг 10 ноября							
Местное время	13	16	19	22	01	04	07	10	13	16	19	22	01	04	07	10	13	16	19	22
Облачность, %																				
Явления погоды																				
Температура, °С	-20	-22	-24	-24	-24	-25	-26	-24	-22	-24	-25	-24	-24	-26	-26	-24	-20	-22	-25	-25
Ощущается как, °С	-29	-31	-34	-32	-32	-31	-33	-28	-28	-32	-36	-36	-37	-39	-39	-37	-32	-34	-37	-36
Давление, мм рт. ст.	767	767	766	765	764	763	762	761	760	758	757	756	755	754	754	754	755	756	757	758
Ветер: скорость, м/с	4	4	4	3	3	2	2	1	2	3	5	6	7	7	7	7	7	6	6	5
порывы, м/с												10	11	11	11	11	10	10	9	8
направление, румбы	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С	С	З	Ю-З	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В